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Notulen Vertrouwelijk OD NHN vergadering Algemeen Bestuur
	Datum
	09-07-2025

	Tijd
	10:00 - 12:00

	Locatie
	Kantoor ODNHN - Zandbij

	Voorzitter
	B. A.Tap
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	Algemeen
Aanwezig: B. Tap (voorzitter), J. Beemsterboer (PNH), J. Broeders (Medemblik), 
E. Briët (Bergen), P. Buis (Den Helder), J. Franx (Enkhuizen), M. ten Have (Drechterland), H. Heddes (Schagen), A. Helling (Hoorn), R. Kieft (Texel), 
J. Beemsterboer (PNH),  N. Langedijk (Dijk en Waard), C. Peetoom (Alkmaar), 
J. Schilder (Koggenland), N. Slagter (Stede Broec), P. Slettenhaar (Castricum), H. ter Veen (Opmeer), R. Vennik (Heiloo), M. Versluis (Hollands Kroon), en namens de ODNHN: Q. Foppe en D. van der Kolk.

M.k.afwezig: - 


	1.a

	Opening en vaststelling agenda
B. Tap opent de vergadering, welkom. Er zijn geen afmeldingen ontvangen, een compleet AB. Speciaal welkom aan mensen op de publieke tribune:  medewerkers van de OD NHN en ambtelijk opdrachtgevers.


	1.b

	Mededelingen en ingekomen stukken
· J. Beemsterboer moet de vergadering om 11.00 uur verlaten. Verzoek om  agendapunt 3 eerst te behandelen.
· N. Slagter: bij vergaderingen als deze wordt van ons verwacht 575 pagina’s te lezen. Hij heeft hier al vaker aandacht voor gevraagd: houd stukken compact. 
B. Tap: heeft dit geluid ook tijdens zijn kennismakingsronde gehoord, er zijn heel veel stukken te lezen. We beloven beterschap, maar dat heeft enige tijd nodig. 
· E. Briët: in de gem. Bergen is een motie aangenomen, hij wil graag recht doen aan de motie door deze te citeren, hij staat zelf er ook volledig achter: Bergen vindt de OD extreem belangrijk en dringt er bij het DB en AB op aan leiderschap te tonen t.b.v. een goede uitvoering van taken. 
· J. Broeders: citeert ook uit een motie van gem. Medemblik waarin de raad kenbaar maakt zich ernstige zorgen te maken over het feit dat de ICT-reserve dit jaar leeg zal zijn. 
· J. Schilder: in Koggenland is een motie aangenomen waarin een verzoek wordt gedaan om als AB in gesprek te gaan over welke taken regionaal kunnen worden opgepakt, eenduidige aansturing. De motie is vooraf rondgestuurd.
B. Tap: het DB zal een schriftelijke reactie op de motie van Koggenland sturen, met een kopie ervan aan het AB.


	1.b.1

	Brief Archiefdienst
Het AB neemt der brief ter kennisname aan.


	1.b.2
	Persbericht provincie Noord-Holland 8 juli 2025
Vragen / opmerkingen AB en antwoorden: 
· N. Langendijk: leest niet dat een fusie wordt meegenomen. 
	J. Beemsterboer: alle vormen van samenwerking worden onderzocht, 	waaronder ook fusie. B. Tap: O. Hoes begint maandag met gesprekken, 	wij hebben aangedrongen op snelheid i.v.m. onze keus in het najaar, 	waarbij we ons voordeel met het rapport hopen te doen. 




	2
	Bestuurlijk en werkgeverschap - WSGO (portefeuille B.A.Tap)

	2.1

	AB Besluit Robuustheid
B. Tap: het ministerie heeft alle OD’s beoordeeld. De nieuwe systematiek, van een ander bureau, levert oranje i.p.v. rode beoordelingen op. Dat betekent niet dat er inhoudelijk zaken zijn verbeterd, dit komt alleen door de andere systematiek. 
Q. Foppe en hijzelf hebben met de DG gesproken, mogelijk komt er een AMVB in de loop van 2027. We gaan investeren, dus hopelijk komen zaken op groen.
Vragen / opmerkingen AB:
· J. Broeders: zijn andere OD’s met de nieuwe systematiek wel op rood blijven staan? Q. Foppe antwoordt bevestigend. J. Broeders: dan zijn we dus wel verbeterd. 

Het AB stelt het AB Besluit Robuustheid ongewijzigd vast en zal deze delen in de colleges.


	2.2

	AB Memo presentatie bestuurlijk overleg 2 april 2025 - presentatie eerder gedeeld per mail
Het AB neemt de memo ter kennisname aan. 


	2.3

	AB Besluit Eerste Bestuursrapportage 2025
Vragen / opmerkingen AB en antwoorden: 
· N. Slagter: ook dit document is laat tot ons gekomen. De termijn voor besluitvorming hiervan staat op 15/10, dat is erg laat voor een eerste rapportage. Hij stelt voor een discussie te voeren over het moment van besluitvorming van een eerste burap, het gaat over zaken die nu spelen. Bijvoorbeeld kwartaalrapportages i.p.v. tertaalrapportages. Inhoudelijk: 7,5 ton overhead is zorgelijk, en wederom blijft er 7,5 ton over onderaan de streep, dat kunnen we goed aanwenden.
	B. Tap: de rapportage is eerder gedeeld vanwege de herhaalde 	oproepen om stukken eerder te delen. We voldoen aan de regels als we in 	oktober een besluit nemen. We voldoen hiermee aan de P&C-	cyclus. We 	zullen intern onderzoeken of per kwartaal rapporteren 	organisatorisch mogelijk is.  
· C. Peetoom: ziekteverzuim: op verzoek van de raad graag een memo of het een structureel karakter heeft en waarom het iedere keer hoger is dan de norm. 
R. Vennik: sluit zich daarbij aan. 
	Q. Foppe: het ziekteverzuim is dalende maar nog wel boven de norm. Hij 	zegt een AB Memo Ziekteverzuim toe. 

Het AB stelt het AB Besluit Eerste Bestuursrapportage 2025 ongewijzigd vast.


	3
	Bedrijfsvoering (portefeuille M. Versluis)

	3.0

	Begeleidende brief zienswijzeprocedure Resultaatbestemming 2024 en Begroting 2026

	3.1

	AB Besluit Jaarrekening 2024

Het AB stelt het AB Besluit Jaarrekening 2024 ongewijzigd vast. Complimenten aan de organisatie, er is heel hard gewerkt. 


	3.2

	AB Besluit Resultaatbestemming inclusief Gemotiveerde Reactie DB op Zienswijzen DB 0207

Het AB stelt het AB Besluit Resultaatbestemming 2024 ongewijzigd vast.

E. Briët: aandachtspunt: zit er iets in over het efficiencyonderzoek? Hij dringt aan dat dit extern wordt begeleid. B. Tap: de uitvraag is gedaan, met heel veel dank aan gem. Alkmaar die ons daarin heeft geholpen. Er zijn inmiddels gesprekken met externe partijen, we hopen binnen korte tijd de opdracht te kunnen gunnen. 


	3.3

	AB Besluit Begroting 2026 inclusief Gemotiveerde Reactie DB op Zienswijzen DB 0207
B. Tap: het DB heeft alle zienswijzen gelezen. Er zit veel verschil in, het was een puzzel. Het voorstel van het DB t.a.v. de begroting sluit bij geen enkele gemeenten een-op-een aan op de zienswijze. We hebben wel zoveel mogelijk rekening gehouden met de verschillende wensen, we komen ergens in het midden uit. De oproep van gem. Bergen is mooi: leiderschap tonen, zet de pet op van bestuurder van de OD, mooi als we vlak voor het zomerreces rust kunnen brengen in zowel het AB als de organisatie. 
Vragen  / opmerkingen AB:
· J. Broeders: complimenten, verder geen opmerkingen.
· J. Schilder: uit zijn zorgen over het feit dat de wettelijke taken niet volledig zijn opgenomen, brengt risico’s met zich mee. Tijdige vergunningverlening en goed toezicht zijn belangrijk, graag aandacht hiervoor.
· A. Helling: een gemene deler, het is goed uit te leggen. 
· H. ter Veen: sluit zich aan bij A. Helling, er zijn goede afwegingen gemaakt.
· N. Slagter: heeft er moeite mee dat niet helder beschreven staat hoe om te gaan met robuustheid. Als er zou staan: in 2026 incidenteel 787k, en voor 2027 een efficiencyslag waaruit evt. bezuinigingseffecten kunnen worden ingezet voor financieren hiervan, dan kunnen wij ermee instemmen. 
· J. Franx: sluit zich aan N. Slagter.
· M. ten Have: sluit zich aan N. Slagter.
· J. Beemsterboer: akkoord met het voorstel. Er is een motie van PS aangenomen waarin wij worden opgeroepen statenbreed complimenten uit te spreken aan de organisatie, die draagt hij bij deze graag over.
· R. Kieft: wanneer weten wij wanneer wél alle wettelijke taken worden uitgevoerd? Verder akkoord.
· M. Versluis: akkoord met voorstel. Hollands Kroon wil graag investeren in de robuustheid en de bezuinigingsvoorstellen zijn passend. Graag in 2027 de wettelijke taken wel een plek geven zodat wij voldoen aan onze wettelijke verplichtingen. 
· P. Slettenhaar: een enorme uitdaging qua uitvoering van wettelijke taken. Tegelijk: is de structurele doorwerking van dit voorstel wel reëel?
· E. Briët: dit voorstel doet recht aan de opvatting van gem. Bergen. Begroting: verstandig om het in een breder perspectief te zien: de verkenner, het efficiencyonderzoek... blij dat dit er nu ligt.
· C. Peetoom: de raad wil graag 5% bezuiniging, daar is geen meerderheid voor dus hij is bereid akkoord te gaan met het scenario van optimaal bezuinigen. Dit staat echter niet in de reactie van het DB. Graag dit toezeggen, dan akkoord, bij voorkeur een percentage noemen. 
· N. Langendijk: ook benieuwd naar het bezuinigingspercentage, de raad heeft 5% opgedragen, een motie om te komen tot 10% heeft het niet gehaald, om het sentiment aan te geven. 
· R. Vennik: een afgewogen voorstel, het DB heeft goed gekeken naar de zienswijzen, maar Heiloo verzoekt duurzaam te investeren in robuustheid v.a. 2027.
· H. Heddes: sluit zich aan bij Texel en Koggenland; de nieuwe wettelijke taken mogelijk maken. De gezamenlijke raden hebben opgeroepen om eendrachtig samen te werken, hij ziet dit lukken en zal dit teruggeven.
· P. Bais: sluit zich aan bij Bergen: het pakket geeft houvast naar de toekomst toe, daar moeten we ook naar kijken. Vooral goed investeren in wettelijke taken. Financieel een winstwaarschuwing: de Kadernota is bij ons niet vastgesteld, zij verwacht een opdracht. 

Q. Foppe in reactie op de vragen en opmerkingen:
· Robuustheid: de financiële dekking gaat in twee tranches: de eerste tranche is: het rekeningresultaat 2024 als bestemmingsreserve opnemen en de subsidie van het Rijk aanwenden, de tweede tranche is structureel in de begroting opnemen. Dus robuustheid staat er wel structureel in, maar is voor een groot deel gedekt door een verplichte onttrekking aan de bestemmingsreserve. Het rekeningresultaat geven we niet helemaal dit jaar uit, daar hebben we in 2026 iets van over. We wachten nog op goedkeuring van het ministerie van de subsidieaanvraag, die verwachten we ook niet in 2025 uit te geven. Voor 2027 verwachten we de uitslag van het efficiencyonderzoek en de samenwerkingsopties van de bestuurlijke verkenner. We hopen dat het financiële plaatje daarmee gunstiger wordt. N. Slagter: de afspraak was: incidentele middelen in 2026, en kijken hoe we er in 2027 structureel mee omgaan, nu wordt het al structureel in 2027. B. Tap: het is een keuze. Het risico is dat we dan in het najaar opnieuw praten over investering in robuustheid. De vraag is nu hoe gaan we het dekken. Hij vraag aan het AB of het een knip wil maken of nu wil besluiten?
· C. Peetoom: eens met N. Slagter, we hebben iets anders afgesproken. We kunnen nu niet besluiten over de Kadernota 2027. Bij de Kadernota 2027 een beslissing nemen over structureel geld.
· P. Slettenhaar: eens, maar leidt inzet van structureel geld dat er een tekort komt? 

Q. Foppe vervolgt zijn antwoorden op vragen.
· Zorgen over de wettelijke taken: staat bij de Kadernota 2027 weer op de agenda. In 2027 zullen we opnieuw kijken naar wat we kunnen/moeten doen, wat nodig is aan financiële middelen.
· Het structurele meerjaren-effect: er  is nog niet gesproken over de bijlage bij de begroting over de bedrijfsvoeringskosten, m.n. over eindigen van het Masterplan ICT. De komende maanden gaan we werken aan oplossingen om dit omvangrijke gat te beperken. In de Kadernota 2027 zal een heroverweging komen over de richting om robuust te worden en wat het financiële plaatje daarbij is, en anderzijds kijken we ambtelijk en met het DB hoe de bedrijfsvoeringskosten te mitigeren.
· P. Slettenhaar: de vraag is: maakt het voorstel het financieel structurele tekort groter en wordt er meerjarig incidenteel opgelost? Is dit op lange termijn houdbaar? E. Briët: vermoedelijk komt er perspectief uit het efficiencyonderzoek en de verkenning door Onno Hoes t.b.v. kostenreductie. 
	B. Tap:  we kunnen de begroting 2026 aannemen, 2027 en 2028 zijn  	nog onzeker; we hebben nog niet alle feiten. Het verslag van de bestuurlijke 	verkenner en de rapportage van het efficiencyonderzoek zullen erbij helpen. 
	Denkrichtingen en suggesties over hoe 2027 en 2028 te dekken zijn 	gehoord, dat gaan we later besluiten. Hij zal het signaal vanuit deze 	vergadering maandag overbrengen aan de verkenner. De zorg over de 	meerjaren financiële situatie is niet uniek.
· Hoeveel gaan we procentueel bezuinigen? Hoeveel is90k?
Q. Foppe: 90k is ong. een half procent op de gemeentelijke kant van de begroting. V.w.b. optimaal bezuinigen: dat doen we elke dag, daarvoor hebben we een procesadviseur in dienst. Het efficiencyonderzoek gaat niet alleen over interne bedrijfsvoering maar kijkt ook naar de ketensamenwerking. O.b.v. de zienswijzen is ervoor gekozen om de inhoudelijke kwaliteit van onze taken niet verder onder druk te zetten, we bezuinigen o.a. door versobering van cateringfaciliteiten en schrappen van een post onvoorzien.
C. Peetoom: er is ons een tabel gestuurd met bezuinigingen. De items die op groen stonden, leverden 1,5 % op. Waarom nemen we dat niet over? B. Tap: alle zienswijzen zijn bij elkaar gebracht, waaruit dit voorstel is gedaan. Met die investering in robuustheid stijgen de bijdragen van gemeenten in ieder geval niet, dat is meer dan 0,5%. 
· De brief van PNH over de FUGR: de Regietafel heeft kennisgenomen van de brief en gaat evalueren of de Regietafel en de FUGR nog steeds het doel dient. Komt vanuit de Regietafel een reactie op.

De voorzitter brengt het AB besluit Begroting in stemming. 

Het AB Besluit Begroting 2026 wordt unaniem vastgesteld.


	3.4

	Zienswijzen deelnemers
Ter kennisname bijgesloten.


	3.5

	AB Memo Verkenning nieuwe financieringssystematiek
Ter kennisname.
Vragen / opmerkingen AB:
-	N. Slagter: hoe realistisch is de haalbaarheid van de opdrachten voor het 	DB? 	Hebben we tijd genoeg?
	B. Tap: daar heeft het DB nog geen standpunt over. Dit is momenteel 	ter kennisname, we komen er op een later moment op terug. 
-	R. Kieft: 1,5 jaar geleden hebben we in een reactie aan Den Haag gezegd: 	‘Geen knaken, geen taken’, en zijn er gesprekken gevoerd met het Rijk. Nu 	met de nieuwe verkiezingen: ga opnieuw met het Rijk het gesprek aan.
 		B. Tap: dank, het juiste gremium om dit signaal mee te nemen is 			ODNL.


	4

	Veiligheid (portefeuille R. Vennik)
Geen bijzonderheden.


	5

	Duurzaam- en gezondheid (portefeuille A.Helling)
Geen bijzonderheden.


	6

	Samenwerkingsagenda 4 OD's en Omgevingswet (portefeuille 
J. Beemsterboer)
Besproken: het verslag van de bestuurlijke verkenner afwachten.


	7

	Conceptverslag AB OD NHN d.d. 31 maart 2025 en Verslag definitief AB OD NHN d.d. 12 maart 2025

	7.1.a

	Conceptverslag 31 maart 2025
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld, met dank.


	7.1.b

	Verslag definitief AB 12 maart 2025
Dit verslag is al vastgesteld op 31 maart en is ter info bijgesloten.


	8
	Ons dagelijks werk gepresenteerd:  n.v.t.


	9

	Rondvraag
J. Beemsterboer: complimenten aan de voorzitter voor de timing vandaag. En een fijn signaal dat de begroting is aangenomen, hij zal dit doorgeven aan andere OD’s.


	10

	Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 11.00 uur. Dank, allen een fijn zomerreces en tot ziens in september!


	11

	Volgende vergadering van het AB: dd.  15 oktober 2025

	11.1

	Bijlage 'Procesmemo Integrale keuze toekomst OD NHN'
Maakt geen onderdeel uit van de vergadering.
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